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Al Presidente del Consiglio 

regionale del Piemonte 

INTERROGAZIONE 0..46 "44 
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 	 D 

Ordinaria a risposta orale in Commissione 	3 

Ordinaria a risposta scritta 	 C 

Indifferibile e urgente in Aula 
Indifferibile e urgente in Commissione 

OGGETTO: Dipartimento di Psichiatria dell'ASL T04: mancata nomina del Responsabile 
del Dipartimento. 

Premesso che : 

l'articolo 3 della Costituzione prevede che "Tutti i cittadini hanno pari dignità sociale"; 

l'art. 4 della Costituzione Italiana recita: "La Repubblica riconosce a tutti i cittadini il diritto al lavoro 
e promuove le condizioni che rendano effettivo questo diritto. 
Ogni cittadino ha il dovere di svolgere, secondo le proprie possibilità e la propria scelta, un'attività o 
una funzione che concorra al progresso materiale o spirituale della società": 

il comma 2 dell'art.9 (Tutela della salute dei cittadini) dello Statuto della Regione Piemonte recita: 
"La Regione organizza gli strumenti più efficaci per tutelare la salute e garantire la qualità degli 
ambienti di vita e di lavoro". 

Visto che: 

le due strutture complesse del Servizio di Salute Mentale, di Ivrea-Ciriè e Settimo-Chivasso, a 
partire dall'aprile del 2013 con il pensionamento del dott. Lanteri direttore di quella 
Settimo-Chivasso, il cui ruolo è stato coperto a scavalco dal direttore del dipartimento Ciriè- Ivrea 
dott. Desana fino al suo pensionamento in data 31/12/2013, da allora risultano scoperte. 

Considerato che: 

il Direttore Generale dell'ASL TO4 ha nominato i Direttori di Dipartimenti istituiti con il nuovo Atto 
aziendale nominati, come previsto dalle disposizioni regionali, tra i Direttori delle Strutture 
Complesse afferenti a ciascun Dipartimento mantenendo la titolarità della Struttura Complessa; il 
loro incarico decorre dal 1° marzo 2017. 
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Risulta che: 

non sia ancora stato nominato il nuovo Direttore del Dipartimento di Salute Mentale e gli incarichi 

di Direzione delle due Strutture Complesse afferenti risultano anch'esse vacanti; 

molti dei medici psichiatri si siano trasferiti in altre aziende sanitarie anche a causa della mancanza 
dí un riferimento organizzativo gestionale; 

la fascia debole di popolazione afferente al Dipartimento di Salute Mentale lamenta una mancanza 
totale di servizi soprattutto nell'area di C iriè-Lanzo 

INTERROGA 

Il Presidente della Giunta 
L'Assessore 

per sapere se e quando intenda porre rimedio alla mancata nomina del direttore del Dipartimento di 
Salute Mentale, 

per conoscere, vista la carenza ormai insostenibile dei medici psichiatri,quando intenda intervenire 
per risolvere il problema al fine di offrire servizi adeguati ad una fascia di popolazione 
particolarmente debole come quella che afferisce ai servizi di Salute Mentale. 
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